
Rekonstrukce průčelí hořického kostela

   Pro mnohé obyvatele města Hořice už plánovaná oprava průčelí  našeho kostela není žádnou novinkou,
ostatně, vybírá se na ni už od loňska. Ne každý si však chátrajícího zdiva povšiml. Pastorační rada naší farnosti
rozhodla, že je potřeba o projektu informovat.
   Hořický barokní kostel Narození Panny Marie je neodmyslitelně dominantou hořického náměstí i  města
samotného. Jeho vysoká žlutá věž vítá každého, kdo do Hořic vjíždí. Občané míjí jeho vysoké kamenné zdi,
když zavítají  na náměstí,  a  jeho přítomnost nám též připomíná charakteristický zvuk kostelního zvonu. Je
samozřejmostí, že tu je, ačkoliv pro mnohé je jen jakousi kulisou (na pozadí) běžného života ve městě. 
   Kostelní zdi mají svoji historii, provázely generace Hořičáků a uchovávají spousty cenných skvostů. Ať se
jedná o  rozmanitou sochařskou výzdobu,  obrazy křížové cesty,  vzácnou cínovou křtitelnici  nebo varhany,
jejichž charakteristická hudba je v kostelní akustice dechberoucí. Je tu strop zdobený nádhernými freskami,
oltáře, kazatelna, tajemné kostelní krypty a samozřejmě také neviditelné vzpomínky lidí, kteří tu žili před námi.
Hořičtí obyvatelé sedávali v dřevěných lavicích, jejich děti zde byly pokřtěné a bezpočet párů se tu nechal
oddat - kupříkladu i rodiče skladatele Bedřicha Smetany. O Vánocích zde můžeme vídat překrásný betlém,
který rozzáří oči našim dětem. A právě v zanedbaném průčelí shlíží na naše město osm metrů vysoká socha
Madony. Máme být na co hrdí, ale jako u jiných velkých historických staveb platí, že potřeba údržby je jejich
neodmyslitelnou součástí, mají-li dobře sloužit a chceme-li je zachovat pro další generace.
   Připomeňme si, že je to už tři roky, co se nám podařilo zrealizovat projekt výmalby kostela a nebyl to úkol,
který by byl snadný, levný, nebo který by neprovázely žádné problémy. Ale podařilo se to a výsledek se povedl
na výbornou. Svoji roli v tomto úspěchu sehrála také štědrost hořických občanů. To vy jste chtěli, aby to u nás
v kostele hezky vypadalo, abychom udržovali náš chrám ve stavu, za který se nemusíme stydět, ale naopak
můžeme být hrdí. Nyní se v něm může každý návštěvník cítit dobře. 
   Často přispíváme na různé dobročinné účely, posíláme peníze i daleko od našeho domova s důvěrou, že je
vkládáme do dobrých rukou. V tomto případě můžeme působit přímo v místě našeho bydliště. Oprava průčelí
bude každodenně vystavena našemu zraku a po mnoho let nás bude provázet dobrý pocit z naší investice. Je
správné pečovat o naše památky a přispět na dobrou věc, aby se náš kostel mohl obléknout do kabátu, v němž
bude dál vzdorovat zubu času a dělat nám v Hořicích čest. 
    Musíme si uvědomit, že projekt takové finanční náročnosti si žádá pozornost většího počtu lidí, než jsou ti,
kteří kostel běžně navštěvují a pravidelně v něm na opravy přispívají, má-li se podařit dílo v dohledné době
zrealizovat.  Jen  pro  připomenutí,  právě  zde  se  kněz  a  farníci  pravidelně  modlí  za  město  a  všechny  jeho
obyvatele. Vždyť kostel je tu pro nás všechny, jeho stav je vizitkou celého města a to, že se budeme společně
podílet na jeho rekonstrukci, je správná věc. 

za pastorační radu farnosti Hořice napsala Pavla Merčáková

Plán opravy
V roce 2023 jsme původně zamýšleli opravit polovinu průčelí (z důvodu finanční náročnosti). V současné době
je stále obtížnější sehnat peníze i jen na jednu etapu. Ukázalo se však, že by se tím finanční výdaje zvýšily  
o vícenáklady, které opravu značně ztěžují. Proto jsme se rozhodli opravit v roce 2023 celé průčelí (viz obrázek
plánovaných oprav). Ukázalo se, že se tímto způsobem peníze spíše ušetří. Pro naši farnost to znamená půjčit si
peníze od jiné farnosti – a do konce roku 2024 je vrátit. Další část oprav západní části našeho kostela bude
pokračovat v roce 2025.

Celkové náklady v roce 2023 dle smlouvy o dílo činí 2 629 134 Kč.
Zdroje financování:
1 mil. - farnost Hořice
800 tis. - město Hořice (300 tis. již je schváleno, 500 tis. bude projednáno na červnovém zastupitelstvu)
274 tis. - Královéhradecký kraj
191 tis. - Ministerstvo kultury 
50 tis. - Biskupství královéhradecké
zbývá sehnat: 314 134 Kč

Prosíme o pomoc všechny obyvatele našeho města. Děkujeme všem, kdo již přispěli při koncertech, které se
uskutečnily v loňském roce i letos. Děkujeme všem lidem dobré vůle, kteří nám pomohou.
Přispět můžete na účet farnosti 1161009369/0800, VS 555, nebo v hotovosti do kasičky v kostele nebo na faře.
Milovníkům moderních metod nabízíme možnost QR platby:



Pokud byste chtěli potvrzení o daru pro daňové účely, rádi vám ho vystavíme. Napište jméno, adresu a datum
narození na email: farnost.horice@gmail.com. 
Jako malé poděkování našim dárcům jsme nechali vyrobit naším farníkem a perníkářem Alešem Vostřezem
ozdobný perník s naším kostelem. Bude k „zakoupení“ v našem kostele nebo na faře za minimální dar 300 Kč.
Přeji vám na začátku léta dobře prožitý čas dovolených a prázdnin a Boží ochranu doma i na cestách.

P. Filip Janák, farář
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